

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

## ТОЛЬКО СЫТЫЙ КРЕСТЬЯНИН НАКОРМИТ РОССИЮ

Не открою ни для кого тайны, если скажу, что реформирование агропромышленного комплекса (АПК) страны привело в кризисное состояние все его отрасли. Правительство Российской Федерации, невзирая на прошлое реформ, не вносит корректировки в курс их проведения, что приводит к еще большему обнищанию сельского населения.

Думаю, всем известны основные причины кризиса — увеличивающийся дисбаланс цен, неправильная ценовая, финансовая политика, что привело к убыточности производства всех видов сельхозпродукции. В отрасли самая низкая заработка на плате. И агропромышленный комплекс Ленинградской области находится в сложнейшей социально-экономической ситуации. Полностью расстроено финансовое положение, нарушены процессы не только расширенного, но и простого воспроизводства. Продолжается спад производства сельскохозяйственной продукции. «Рыночные» реформы уже отражаются в нарушении трудовых и социальных гарантий тружеников села, способствуют нарастанию социальных конфликтов. Продолжается разрушение крупных товарных хозяйств, свернуты государственные программы жилищного и культурно-бытового строительства, ухудшилось медицинское обслуживание работников сельского хозяйства. Растет число безработных.

Указы Президента РФ, постановления Правительства РФ и Ленинградской области по поддержке сельскохозяйственных товаропроизводителей выполняются, мягко говоря, неудовлетворительно. На нужды АПК за

1994 год на федеральном и областном уровне выделено из бюджета лишь около 30 процентов запланированных средств.

Крайне сложным остается положение в сельском хозяйстве и в нашем районе. За 1994 год в сельскохозяйственных акционерных обществах района надоено молока на одну фуражную коро-

тар и планируется на 1995 год всего лишь 6,3 тонны на гектар. Так что в ближайшем будущем мы не сможем рассчитывать на устойчивые и хорошие урожаи кормовых культур и картофеля.

Продолжается сокращение поголовья скота. Только за прошлый год в хозяйствах района поголовье коров

как сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия для государственных нужд», принятый Государственной Думой 26 октября прошлого года и одобренный Советом Федерации 17 ноября того же года. Как и все указы и постановления, закон пока остается не выполненным. Согласно этому закону (статья 5) «орга-

заработка платы. Повсеместно наблюдаются воровство и пьянство — народ уже не верит ни в правительство, ни в своих руководителей. Правда, есть еще хозяйства, где положение тружеников несколько лучше. Например, в АО «Родина» и «Осьминское», где руководители и специалисты делают все возможное, чтобы выжить в этих условиях.

Из-за сложного финансового и экономического положения и отсутствия сырья практически остановлены сланцевские предприятия переработки — мясокомбинат, консервный и молочный заводы. Не лучше положение на хлебокомбинате, в АО «Агропромхимия» и АО «Агрокомп». И вот парадокс: когда уже имеющиеся перерабатывающие предприятия не загружены, каждый коллектив-товаропроизводитель кинулся строить свой пункт переработки — мини-молокозаводы, мясокомбинаты, хлебопекарни. С одной стороны это и хорошо — не будет зависимости от предприятий-переработчиков. Но как можно понять такое явление: построить молокоперерабатывающий пункт с большими усилиями и затратами и одновременно сократить производство молока до такого уровня, что его даже не хватает на полстены? Такое наблюдаем в АО «Старопольское». Не лучше ли путем государственного регулирования установить взаимовыгодные цены на основные продукты питания — молоко, мясо, картофель, хлеб и экономическим путем заставить работать и товаропроизводителей, и переработчиков?

Окончание на 2-й и 3-й стр.

### РЕФОРМА В АГРОСЕКТОРЕ: ЧТО ОНА ДАЛА?

всего 1893 килограмма, что меньше уровня 1993 года на 494 килограмма, продано молока 8730,9 тонны — 63 процента к уровню 1993 года, мяса — 1719,5 тонны — 97 процентов к 1993 году, закуплено картофеля всего 3583 тонны — 34 процента к 1993 году.

Катастрофическое падение производства продолжается и в текущем году. Резко сокращаются посевные площади под картофелем, овощами. На 1995 год запланировано посадить картофель на площади 210 гектаров, овощи — на 46 гектарах, что составляет к уровню 1993 года соответственно 54 и 92 процента. С другими же годами это вообще не идет ни в какое сравнение.

За последние годы наблюдается снижение плодородия почв. По научно обоснованным системам земледелия, которые были разработаны в каждом хозяйстве, для поддержания плодородия почвы необходимо вносить ежегодно на каждый гектар пашни около 20 тонн торфонавозных компостов. По хозяйствам нашего района этот показатель, определяющий уровень работы с землей, составляет 6,8 тонны на гектар.

уменьшилось на 1528 голов, свиней — на 3550(!) голов. По уровню производства и продажи молока сельское хозяйство района отброшено на 34 года назад, картофеля — на 35 лет назад.

Сегодня правительство РФ уже не выступает как гарант отечественного производства продуктов питания. До настоящего времени АО района не имеют со стороны властных структур заказов на свою продукцию, тем самым сельское хозяйство брошено на произвол судьбы — хочешь производи, а не хочешь — режь коров. Что сегодня и делается. Стало невыгодно производить в стране продукты питания. Магазины, прилавки ларьков заполнены дешевым импортным маслом (правильнее будет сказать маргарином), окорочками выращенными с помощью биодобавок кур — поэтому со специфическим вкусом, всякого рода колбасами в красивых упаковках, спрос на которые, кстати, в последнее время у населения резко упал.

Лишь как утешение можно привести Федеральный закон «О закупках и постав-

ны исполнительной власти... определяют объемы закупок и поставок по видам сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия.. не позже, чем за шесть месяцев до начала года и доводят их до государственных заказчиков. Государственные заказчики не позднее, чем за три месяца до начала года сообщают товаропроизводителям (поставщикам) объемы закупок и поставок по видам сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия». Сегодня государственный заказчик еще не определен и никаким товаропроизводителям объемы закупок не доведены. Создается впечатление, что государству собственные продукты питания не нужны.

Снижение производства ведет прежде всего к снижению доходов тружеников села. Практически все хозяйства района оказались неплатежеспособными. Не хватает средств на приобретение комбикормов, горючесмазочных материалов, запасных частей. Во многих хозяйствах АПК района месяцами не выплачивается

люд оказал этой женщине большое доверие, избрав старостой. Гостеприимная хозяйка собрала к себе немало гостей, которые с удовольствием послушали русские народные песни, монологи. Культработников благодарили от всей души, а напоследок угостили чаем.

### ТЫ И ТВОЕ ИМЯ

Уже несколько лет в филиале детской библиотеки в Лучках работает клуб для девочек «Фея». Ведет его заведующая читальным залом Елена Александровна Алексеева. А на заседаниях клуба речь идет обо всем, что интересует девочек: умение красиво одеваться, ухаживать за собой, о любимых певцах и композиторах, о кулинарных секретах, многом другом.

А на очередном заседании клуба говорили о значении имен, их влиянии на судьбу человека. И, конечно, особенно девочки интересовались своими именами. Е. А. Алексеева, опираясь на материалы книги «Ты и твое имя», рассказала о значении

имен Елена, Екатерина, Ольга, Марина и других, которыми зовут девочек, занимающихся в клубе. Узнали они много интересного и о других популярных именах.

Т. КРЫЛОВА.

### НАСТУЧАЛ — ПОЛУЧИ

Премию в семь миллионов получила от налоговой полиции Красноярского края гражданин, предоставивший информацию о фирме, злостно уклонявшейся от налогов.

По данным той же полиции, в минувшем году в крае выявлено более 50 структур, учрежденных или возглавляемых авторитетами преступного мира. Годовой подарок от налоговой полиции краевому бюджету составил 139 миллиардов рублей. Всего же бюджеты разных уровней красноярские налоговики пополнили 211 миллиардами.

«Российская газета», 18 февраля 1995 года.

МП «ГОРЭЛЕКТРОСЕТЬ» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ, ЧТО В СООТВЕТСТВИИ С РЕШЕНИЕМ РЕГИОНАЛЬНОЙ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ (ПРОТОКОЛ № 14 ОТ 14.02.95) С 01.02.95 ВВОДЯТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ ТАРИФЫ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ:

— бытовые нужды городского населения в квартирах, личных жилых домах, общежитиях руб./кВт. час. — 50,00;

— бытовые нужды населения, проживающего в сельской местности руб./кВт. час. — 35,00;

С 15.02.95 г. устанавливаются следующие тарифы для предприятий и организаций:

1. Промышленные и приравненные к ним потребители 750 кВА и выше:

— основная плата, руб./кВт в месяц — 13917,00;

— дополнительная плата, руб./кВт. час — 62,40;

2. Остальные потребители, руб./кВт. час. — 111,40.

3. Производственные сельскохозяйственные потребители, руб./кВт. час. — 82,50.

Администрация МП «Горэлектросеть».



(Начало на 2-й стр.).

гнали. Поехали мы в деревню Жидилов Бор. Добрались с великим трудом до леса, до партизан. Нашли заброшенный овчин близ деревни Заболотье. Начали землянки, окопы сооружать. И вот партизаны дали задание девочкам постоять «на посту» несколько часов. И откуда не возьмись — немцы, да много их. Мирных жителей они приняли за партизанское войско, велели стоять, не бежать. К отцу подступили с вопросами, не партизаны ли эти люди и откуда в лесу народ? А отец в ответ спокойно возражает: «Ваша же армия нас из домов выгнала. Куда же нам деться? Вы наши дома согнули!».

Немцы перегнали нас на станцию Новоселье, это ближе к Стругам Красным. Выгнали лошадей из конюшни, и нас туда, да еще в овощехранилище крестьян поселили.

Как-то ночью вспыхнуло зарево — это отступающие враги зажгли Новоселье. Кинулись мы все к выходу и убежали в лес. Нашли гумно неподалеку от хутора. Слышим, пулемет бьет. Знающий народ говорит: «Это не германский пулемет. Это наш!». Бабка-хуторянка вызвалась узнать. И вдруг слышим ее крик: «Наши! Наши!». Я даже сумку с сухарями бросила в снег, так хотелось скорей увидеть освободителей. Мы их обнимали, плакали. Они нас звали ласково «сестрами». Красивые, добрые, в полушибаках, в шинелях с погонами. Как настоящим родным братьям радовалось мое сердечко. У меня же четыре старших брата на фронте было. Это уже шел 1944 год.

Мы вернулись на родную землю. Однако у нас земляночки оказались разрушенными, одежда пропала. Задраная в землю картошка тоже реквизирована. Такая беда была у всех семей. Страшно было смотреть как умирали от голода дети. Такие маленькие, непонимающие отчего никто из взрослых не кормит их. Пока могли ходить, они просили подаяние у заболотцев. Но у тех самих было мало еды. А иная хозяйка скажет: «Да как же много вас, всех не покормишь!».

Потом наши воины отправили всех крестьян в деревню Гридино, в тыл к своим. Немцев из Пскова отгнали, а надо было очищать землю от мин, которыми немцы буквально нашпиговали ее. Тут-то и стали набирать две группы девочонок по 15—16 лет в минеры. Учили нас инструкторы Лукашов и Николаев. Не знаю судьбу Лукашова, а Николаев погиб при разминировании противотранспортной мины. Это мины особые. Узкие, длинные — они устанавливались на дорогах. Машина или лошадина упряжка не могли не задеть, не коснуться их, проезжая по проселку. Нам разряжать такие мины не разрешалось. А командир решил сделать эксперимент и поплатился жизнью. Девушка, находившаяся поблизости от него, тоже погибла.

Дали нам значки минеров после теоретического обучения, и пошли мы на практику. У меня значок

# О ЮНЫХ МИНЕРАХ ЗАМОЛВИТЕ СЛОВО

был с надписью «Отличный минер». Практику осваивали при разминировании освобожденной территории. Освободят населенный пункт наши войска, и мы сразу туда идем. Начали с Логозовичей — с аэродрома, потом Череху разминировали. Работали мы все лето 1944 года и до осени 1945 года, до самого снега. И зимой работали на Снятной Горе. Всякий народ встречался на пути нам, подросточкам. В основном то жалели нас, берегли начальники-инструкторы. Но был как-то с нами и нахал. Попросил девочонку принести чай и кинулся на нее, как тигр. Получив поморье, он крикнул вслед: «Подорвись ты на мине, бесполковая!». Та в ответ: «Сам вперед подорвешься! Так и случилось, видно, есть праведные силы возмездия. Через неделю ехал этот нахал по разминированной дороге в ГАЗике и увидел косулью, ей миной повредило ножки. «Стойте, — кричит друзьям, — сегодня оленя будет на обед». Он перепрыгнул кубет и наскачил на мину. Девочки легко вздохнули, а то он жизни не давал. Одна девушка в окно от него выскоцила, вся стеклами порезалась. Вот ведь как бывает. Свой, русский, а изверг похоже немца-за боевателя.

Но не о нем речь. Каждое общество имеет своих героев и своих дураков. Из песни слова не выкинешь. А у нас мины, мины... свои и чужие.

Девочки работали аккуратно, почти ювелирно. Знали, что сапер или минер ошибается лишь однажды. Бывало, пройдем какое-либо поле, все,казалось бы, обезвредим, и вдруг сообщение, что там вновь взрывы мины, и то человек, то домашнее животное гибнет. Вновь идем со своими щупами, миноискателями и прочим снаряжением. Уставали мы от напряженной работы невероятно, а кормежка после войны известно какая была. Дадут в обед по рыбешке да по стакану чаю, мы и тому рады.

Каких только хитрых конструкций не придумали создатели мин. Взять хоть противопехотную: в ней 360 металлических шариков, и при взрыве они точно пули разлетаются во всех направлениях. Попадались мины с двумя взрывателями. Тогда «кошкой» цепляли мину за верхний взрыватель и уходили в укрытие — в канавку или за дерево, тянули проволочку и разряжали эту коварную находку взрывом.

А примет мы знали сколько! Если мина поставлена зимой, а потом ее затянуло землей, то дерн на ней одного цвета, а если летом — цвет дерна посвежей.

Немцы угнали крестьян в Германию, а поля-то люди успели засеять. Озимые вы-

росли хорошие. Народ голодный, а сунься в эту рожь — там смерть стережет. Кругом мины. Мы искали во ржи мины, находили, обезвреживали. Сколько деревень прошли — не счесть. Запомнились такие пункты, как Молгово, Обижа, Конечик, Богданов, Логозовичи. В Пскове много работали в храмах, в соборе. Народ торопил нас. Кому пора жать ниву, кому хочется в храме помолиться, соскучились по мирной жизни.

Одних противотанковых мин я обезвредила около 750 штук. И сейчас в глазах эти мины: железные круглые — это немецкие, квадратные в деревянном корпусе — наши.

Теряли мы своих подруг. Досталось и мне: осколками ранило в ногу. Санитарка пинцетом повытаскивала кусочки металла. Без наркоза, конечно. А лечения, считай, и не было. Домашние ли средства помогли или молодость, раны мои зажили.

Восемь лет еще в колхозе, в своем Ершовском, работали со своими подругами-ровесницами. Потом семья появилась. И подались мы на новый завод, он тогда газосланцевым назывался. Спрашивали в отделе кадров о профессии, мол, что умеете делать. Минны, отвечаю, умею обезвреживать всякие. Ну, поставили меня с ружьем охранять газольдеры, проходные. А до пенсии в водолечебнице работали санитаркой.

И вот прошли годы. Читаем в газетах о таких же минерах, как мы, и удивляемся. Мы занимались трудом таким же, как и солдаты. Даже номер воинской части помним, к которой нас прикрепили в последние месяцы работы по разминированию. То от нас справки архивные требуют, то трех свидетелей. Когда и то и другое представишь, окажется, что опять чего-то не хватает. Словно мы и не участвовали в освобождении Родины. Обидно ходить годами в роли просителей. Мы же в свои самые юные годы ходили рядом со смертью. Такое не забывается. Все пережитое перед глазами.

50-я годовщина со дня Победы близится, а мы, бывшие минеры, саперы, все еще не забыли огонь, дым, гибель людей. И чеченские события мы воспринимаем как личное горе. Ребята, рисующие жизнью на Кавказе, такие же молодые, какими были мы в 1944—1945 годах. Мое поколение призывает правителей всех стран наладить жизнь без войн. Простому народу в любой стране делить нечего.

Т. ЛОБАНОВА,  
жительница города.

«Беседовать с писателями других веков почти то же, что путешествовать». Такими словами французского философа и математика Ф. Декарта в городском филиале № 3 объединенной районной библиотеки открывается выставка «Люблю Отчизну я...», которая привлекает всеобщее внимание читателей. На выставке собраны произведения писателей, составляющих гордость и славу русской литературы. Многие из них жили задолго до нашего времени, сто, двести и более двухсот лет назад. Но и сегодня написанное великими писателями и прозаиками прошлого восхищает нас и заставляет о многом задуматься.

И мы, библиотекари, оформляя выставку, испытываем чувство гордости за духовное богатство русского народа, а также за созданную им литературу, отразившую любовь, ненависть и мечты народа о свободной, счастливой жизни. Великий Пушкин говорил, что «отличительная черта... нравов» русского народа «есть какое-то веселое лукавство ума, насмешливость и живописный способ выражаться...». И действительно, сколько веселого лукавства в баснях Крылова или стихах Ломоносова, Державина, отличающихся яркой живописностью. Но не только веселое лукавство сопровождает смех. В повестях и рассказах Гоголя и Чехова читатель заметит, что сквозь смех писателей слышатся их грустные раздумья над несправедливостью человеческих отношений.

И все книги на выставке «Люблю Отчизну я...» учат

## „ЛЮБЛЮ ОТЧИЗНУ Я...“

Читая такие произведения, как «Властителям и судиям» Державина, «Смерть поэта» Лермонтова, «Станционный смотритель» Пушкина, «Шинель» Гоголя, «Забытая деревня» и «Калистрат» Некрасова, «Хамелеон» Чехова и многие-многие другие, помещенные на данной выставке стихотворений, рассказов и сказок, мы с особой силой осознаем хорошее и плохое в жизни и поведении людей. Обличая зло, писатели изображали и светлые стороны жизни. Счастье борьбы за правое дело, душевная красота людей, любовь к труду, к родной природе, к родной земле — все это нашло свое отражение в произведениях, помещенных на выставке.

## СЛАНЦЕВСКИЙ МЕЖХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ЛЕСХОЗ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на изготовление: оконных и дверных блоков, штакетника, штапика, плинтуса, уголков, карнизов, гробов.

Сроки изготовления минимальные.

Цены ниже рыночных.

Адрес: ст. Сланцы, д. 42-а, тел. 2-35-56.

В помещении СРТМО 21 февраля 1995 г. с 9.00 до 17.00 и 22 февраля с 9.00 до 15.00 будет работать выездная ленинградская бригада по обслуживанию больных и инвалидов протезами и ортопедической обувью. При себе иметь паспорт и пенсионное удостоверение.

2—2

Продается земельный участок 42 сотки в 4 км от деревни Добручи. Есть надворная постройка, старый фундамент в 6 км от озера и половина дома в деревне Добручи. Обращаться: д. Добручи, ул. Новая, д. 15.

Срочно продается гараж на 3-м поселке. Новый, имеется подвал. Недорого. Звонить после 18 часов: 41-728.

Продается однокомнатная квартира (7 этаж). Телефон 2-58-82.

Куплю однокомнатную квартиру новой планировки. Звонить по телефону 2-14-06 с 10 до 16 часов (кроме субботы и воскресенья).

Коллектив шахты им. С. М. Кирова выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с безвременной смертью работника шахты АНДРЕЕВА Виктора Васильевича.

Коллектив операционно-анестезиологического отделения выражает соболезнование Ирине Арсентьевне Андреевой по поводу смерти мужа.

Коллектив цеха КИПиА ОАО «Завод «Сланцы» выражает глубокое соболезнование родным и близким КУЗНЕЦОВА Александра в связи с его трагической гибелью.

АООТ «Ленинградсланец» выражает соболезнование Владимиру Леонтьевичу Михайлову и его семье в связи со смертью матери.

Сердечно благодарим коллеги ПГУ АООТ «Ленинградсланец», АО «Клен», друзей, оказавших помощь в похоронах нашего дорогого Варламова Владимира Алексеевича.

Родные.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлении, ответственность несет рекламодатель.

Газета  
**«ЗНАМЯ ТРУДА»**  
издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам  
Зам. редактора  
**О. П. СВЕТЛОВА.**  
Наш адрес: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. Телефоны: редактор — 2-23-81; зам. редактор — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; общественно-политический отдел — 2-16-70; отдел социально-экономический — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60. Принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирали Меликова В. Т., Чебурак Н. С., верстала Шоличева Н. А., печатали Ковалева Т. И. Корректор Великоробец Е. Г. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17 часов. Тираж 5096. Заказ 399. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и идеовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.